

银川市税务部门落实税费优惠政策 助力企业减负增效

本报通讯员 王凯 罗锐

近期,国家新出台并延续优化了一系列税费优惠政策,对促进就业、改善民生、扩大融资、鼓励科创发挥了积极作用。银川市税务部门不断提升政策优化落实与纳税人缴费人需求之间匹配的精准度,着力为市场主体降本减负、纾困解难,倾心服务高质量发展。

精准筛选 打通小微企业信贷融资堵点

“作为全区重要的政策性、专注支持‘三农’的担保机构,2023年以来,宁夏农业信贷融资担保有限公司兴庆分公司累计为660余位农户、农业生产经营者和农业合作社的银行贷款提供担保,担保费率低于行业平均水平。”该公司负责人张奇宝介绍到,“今年截至8月,仅兴庆分公司就享受申报减免增值税近3万元,极大地鼓舞了公司扩大开放融资渠道的动力。”

本报讯(通讯员 赵亚军 王凯)今年以来,银川市税务部门精准聚焦企业税费服务和政策宣传辅导共性需求,围绕延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策落实,深化“1+N+12”政策宣传模式,进一步扩围智慧化服务,全力优化营商环境。

针对新增及延续税费优惠政策,金凤区税务局走进银川市阅海湾商务区开展税费优惠政策宣讲活动,为100余家企业量身定制“税费红利”账单。西夏区税务局与辖区政府部门共同举办“百日千万”暨高校毕业生青年就业服务攻坚行动专场招聘活动,在优惠政策的加持下,现场达成就业意向百余

在银川市兴庆区,税务部门切实加强金融机构享受对涉农信贷投入的税费优惠力度,增强金融机构进行涉农贷款发放、保障涉农企业资金需求的积极性,为乡村振兴提供有力的税务支持。据了解,银川税务部门持续开展“便民办税春风行动”,将增强中小微企业投融资和信用贷款活力作为着力点,主动利用税收大数据精准筛选政策目标群体,开展“千名税务人服务万户缴税费人”活动,入企定点政策推送行动,帮助企业清晰掌握税费政策,及时足额享受政策优惠红利。

厚植沃土 为企业转型升级增动力

“科技创新就是生产力,税费优惠政策的支持让我们将更多资金投入研发,实现企业经营效益和经营资质的‘双升级’。”近日,宁夏中测计量测试检验院(有限公司)董事长

雷震表示。

作为专业从事建筑材料的计量、鉴定、检测及技术咨询的科技型中小企业,以及自治区认定的“专精特新”示范企业,今年,宁夏中测计量测试检验院(有限公司)累计享受研发费用加计扣除政策减免3万余元,上半年通过购进设备器具一次性扣除成本47.95万元,累计增加流动性资金11.99万元。

今年以来,银川税务部门通过“集中筛选+靶向定位”方式构建任务“底账”“清单”,并对政策适用对象进行“数据画像+精准识别”,特别针对科技创新企业开展“一企一策”定制式宣讲辅导,今年上半年为160余户企业落实研发费用加计扣除税收优惠政策1.2亿元。

政策支持 让就业创业之路畅通无阻

“税收优惠与企业成长相伴相

随,税务部门的政策辅导与贴心服务让我们在奋斗路上不再孤独。”近日,宁夏力盾保安服务有限公司负责人马旭回忆起退伍回乡创业的心路历程时感慨地说。

近年来,宁夏力盾保安服务有限公司因招录并安排退役士兵就业享受税收优惠超4万元,2023年预计还能继续享受税收优惠12.6万元。

近年来,银川税务部门多措并举引导企业吸纳就业、鼓励广大就业人群自主创业,开通“军人、退役军人涉税问题解决绿色通道”,强化与退役军人事务局、人社局的信息传递,确保政策讲解透彻、政策享受到位。同时,各基层税务部门积极行动,定期组织业务骨干赴宁夏(银川)人力资源服务产业园,在招聘会现场设立展位宣讲税费政策,与银川科技大学经济学院建立毕业生就业信息速递共享机制,共谋促就业良策,帮助毕业生就业。

银川税务精准服务优化营商环境

人,为稳就业、促发展坚实助力。

同时,银川市税务部门将宣传辅导贯穿普惠性税收政策落实的全过程,按需精准推送各类政策,建立政策落实产业性“绿色通道”,充分运用新媒体平台开展情景化系列政策短视频解读,并依托“马丽工作室”服务联盟模式,优化办税缴费体验,全力保障政策应知尽知、易快享。

近日,宁夏科福龙进出口贸易有限公司财务人员杨梦晓拨打灵武市税务局的咨询电话,咨询其刚刚提交的出口退税申请能否

加急审批。“本想着征收期税务部门工作很忙,没想到税务人员第一时间接听电话并提速办理,赶在还款日前收到了出口退税的款项,为公司解决了燃眉之急。”杨梦晓说。

近年来,银川市税务部门深入落实233项“非接触式”办税缴费服务,实现95%以上涉税业务网上办理,常规业务网上申报率97%以上。推动涉税文书电子化推送,实现“无接触”送达。大力推广电子发票,推出增值税纸质发票“线上申领、线下免费配送”

服务,推行“首票服务制”,发票“非接触式”领用比例达75%,申报户数较2022年增加了22%。全面推行出口退税“无纸化”网上申报,全流程电子数据审核传输,退税办理平均时长压缩至6个工作日内。同时,在各县级局建立小型呼叫平台,引入IP通信融合系统,高质量解决了对外公开电话和办公电话高峰期频占占线、无人接听、咨询解答不准确等问题,畅通了办税服务厅、各业务主管部门的沟通解答渠道,进一步保障缴税费人的合法权益。

来自宁夏税务系统

系列报道



严格把好适用关 高质效规范办案

从宽处理? 河北省定州市检察院第一检察部副主任刘欣欣向记者讲述了这样一起案例——

李某某骑电动自行车尾随13岁的赵某某到一高速桥附近,将赵某某拖拽进路旁小树林内,使用鞋带将其捆绑在树上,用壁纸刀威胁、恐吓赵某某,并对其实施奸淫行为。不久,李某某被公安民警抓获。在李某某供认尾随被害人欲与其发生关系后,公安机关认定李某某自愿认罪认罚,以李某某涉嫌强奸罪移送检察机关审查起诉。

“我们讯问时,李某某拒不供认持刀威胁被害人发生性关系的事实。但公安机关移送的案卷材料显示,李某某承认这把刀是其持有,并随身携带。该刀是由公安机关在案发现场提取到的,且被害人赵某某指控李某某持刀对其实施威胁。经进一步鉴定分析,认定李某某称其没有持刀威胁被害人的情况不成立。”刘欣欣在接受采访时说,李某某对主要犯罪情节拒不供认,不符合法律规定的适用认罪认罚从宽制度的条件,因此未认定其自愿认罪认罚。

在办理认罪认罚案件中,如何严格把握法定证明标准,综合考量案件性质、情节和社会危害性等,对符合制度适用条件的案件坚持应用尽用?

江苏省检察院第一检察部主任柳慧敏分享了办案心得:“坚持证据裁判原则,全面收集证据,细审查案件,厘清从重从轻情节,不片面提高效率而牺牲公正,不因犯罪嫌疑人、被告人认罪而降低证据要求和证明标准,努力做到‘事实清、证据足、定性准’。”

如果犯罪嫌疑人、被告人只承认部分犯罪事实,是否可以认定其认罪认罚从而作出

2018年10月26日,刑事诉讼法作出修改,认罪认罚从宽制度在国家立法上被正式确立,这成为我国刑事司法发展史上一个重要事件。

如今,犯罪嫌疑人、被告人认罪服法成为常态,诉讼效率大幅提升。今年7月大检察官研讨班披露的一组数据可作例证:检察环节认罪认罚从宽制度适用率已超过90%;今年上半年,量刑建议采纳率为99%,一审服判率为97.1%。

经立法确立后的近五年间,认罪认罚从宽制度带来的新变化,浸润于人民群众身边的案件中。“认罪认罚从宽制度是中国特色社会主义刑事司法制度的重大创新,丰富了刑事司法与犯罪治理的‘中国方案’。”大检察官研讨班指出,落实这一制度关键是要在依法规范办案、提升质量上狠下功夫,保证认罪认罚的自愿性真实性、量刑建议的合法性恰当性。

各地检察机关是如何严格把握认罪认罚从宽制度适用标准,确保高质效规范办案的?又是如何推动值班律师实质化参与认罪认罚案件,推动刑事诉讼模式向着更有利于国家治理现代化转型的?记者日前就此进行了采访。

确保自愿且真实 打消疑虑真诚悔罪

2019年10月,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部共同发布的《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》,明确了对于证据开示制度的探索。其中第29条规定,“人民检察院可以针对案件具体情况,探索证据开示制度,保障犯罪嫌疑人的知情权和认罪认罚的真实性及自愿性”。

接受采访时,四川省峨眉山市检察院检察长郑刚向记者讲述了该院办理的一起探索证据开示制度的案例——

“射钉枪是从别人那里买的。”张某山躲闪的眼神,引起了峨眉山市检察院承办检察官的警觉。经过细致分析、梳理证据,办案组认为枪支来源存疑。后查证,张某山是一名木工,在购买相关材料后,他通过焊接、切割等方法自制了一把射钉枪,用于打猪圈里偷食的老鼠。

在侦查阶段,张某山对非法持有枪支的事实予以承认,在审查起诉阶段,如何消除张某山的内心顾虑,使其对非法制造枪支的事实认识到位?办案组研讨后决定,向张某山全面开示其非法制造枪支的相关证据,并指出张某山的组装行为属于制造枪支行为,案件应定性为非法制造枪支罪,同时就法律适用等进行释法说理,打消其心中疑惑。张某山当场表示自愿认罪认罚。

“通过开示证据,一方面可以让犯罪嫌疑人知晓证明案件事实的证据及相关细节,切实体会到司法机关实事求是的办案态度及客观

中卫市税务局

落实税惠政策促科企发展

本报讯(记者 翟迎春 通讯员 景晓欣)“7月能享受1291.05万元的研发费用加计扣除,占去年全年加计扣除金额的24.6%,税收优惠政策享受的时点提前,意味着我们手头多了322万元的流动资金,这笔资金对于公司缓解资金压力、加大技术研发投入、加快项目建设非常有帮助。”近日,宁夏鑫晶生物科技发展有限公司财务总监丁伟说。

为了让企业及时享受到优化预缴申报享受研发费用加计扣除政策的利好,中卫市

税务局第一时间组织业务骨干,精准靶向选取适用税收优惠政策的企业,主动将最新的税收优惠政策送到科技创新企业手中,帮助企业梳理研发费用。同时,逐户宣传政策,一对一、手把手辅导纳税人线上税费业务办理,为纳税人送上贴心服务,持续优化税收营商环境,确保税费红利精准落袋,提升经营主体获得感。

政策发布以来,中卫市范围内共有58户企业提前享受研发费用加计扣除优惠政策,有效解决了企业发展的后顾之忧。

利通区税务局

打造社保征缴争议“一站式”处置新模式

本报讯(记者 翟迎春 通讯员 马东京)“非常感谢税务局的帮助,帮我解决了用人单位未按时足额缴纳社保的问题。”家住吴忠市利通区的沈先生特地打电话感谢税务部门的暖心帮助。原来,社保费征缴争议中心接到沈先生的求助后,立马约谈公司负责人,通过多方协调,从专业、法律等角度提供切实可行的解决方案,最终用人单位顺利补缴8万余元社保,切实维护了职工的合法权益。

今年以来,利通区税务局坚持问题导向,针对用人单位未按时足额缴纳社保,造成职工看病报销难,退休人员无法及时享受养老待遇,投诉争议频发,四处奔波维权难等问题,探索建立切实可行的社保费征缴争议处置机制,制度化常态化解决缴费人急难愁盼的问题。在汲取外地社保费争议处置经验基础上,建立社保费征缴争议处置工作

石嘴山市税务局举办税费辩论赛

本报讯(通讯员 杨涵淇 李文亮)近日,石嘴山市税务局举办“强国复兴有我 理念铸就忠诚”税费皆重辩论赛,宁夏税务局相关领导及石嘴山市有关部门相关负责人应邀出席活动。

全市税务系统干部职工100余人现场观

看比赛,最终,孙珂等4人获得“优秀辩手”称号,孙帅等4人获得“最佳辩手”殊荣,大武口区税务局获得“最佳组织单位”,石嘴山市税务局及大武口区税务局联队获得“最佳辩论队”。活动期间,与会人员还观看了《我骄傲,我是“费”先锋》原创诗歌朗诵和宣传片。

法报关注

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

听取意见 量刑合法又恰当 准确把握宽与严

在认罪认罚案件办理中,检察机关根据犯罪事实、性质、情节等确定和提出量刑建议,是落实宽严相济刑事政策,进一步提高认罪认罚案件办理质效,促进实现司法公正的关键环节。

2021年11月,最高检专门印发《人民检察院办理认罪认罚案件开展量刑建议工作的指导意见》(下称《意见》),进一步深化认罪认罚从宽制度适用,加强和规范检察机关量刑建议工作。《意见》印发将近两年,各地检察机关在贯彻落实《意见》的同时,也不断在法律的框架内积极探索——

福建省厦门市思明区检察院在办理一起销售假冒注册商标的商品案时,考虑到涉案人员多,作案时间长、规模大、金额高,涉案人员参与程度、经手金额、犯罪情节均不同,承办检察官注重对全案事实进行梳理、甄别,精准确定10余名涉案人员参与的经营行为;区分主犯、从犯,既遂、未遂等不同形态,同时依据涉案人员首次认罪认罚的阶段时点,细化为10%至40%的阶梯式从宽幅度,并确定量刑方案。涉案人员及其辩护人对检察机关提出的量刑建议均无异议。

浙江省杭州市富阳区检察院参考浙江省高级法院、浙江省检察院印发的《关于常见犯罪的量刑指导意见(试行)》实施细则,根据具体罪名和犯罪基本事实确定量刑起点、综合考量是否存有从犯、自首、前科等量刑情节,再按照行量刑比例计算得出量刑刑期。同时,针对法检对量刑标准存在的认识差异,该院积极与法院展开研讨,最终达成共识,并就一些量刑建议存在较大差异的罪名,探讨出更为合理的刑期计算标准。

湖北省武汉市武昌区检察院结合贯彻落《意见》,通过刑检研学会、“昌检开讲啦”“昌检大讲堂”等平台,组织检察人员对常见罪名的主刑、附加刑、缓刑适用的量刑标准进行学习,就如何办好认罪认罚案件充分交流经验,不断深化对认罪认罚从宽制度的认识。

宽严相济是政策指导、理念指引,遵循的前提和根本是法律的具体规定。在最高检第一检察厅副厅长曹红虹看来,适用认罪认罚从宽制度的过程中,准确把握宽与严的辩证关系很关键,尤其要特别重视对于“从宽”的把握。“下一步,我们将结合实践中的适用情况,研究出台有关指导意见,对‘从宽’的有关规定进一步细化,进一步深化认罪认罚从宽制度依法规范适用,助力这项制度行稳致远。”

“以‘主动听取’为例,吴芳解释说:‘主动

据《检察日报》